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Justifique adequadamente todas as respostas.

(4,0) I. a) 1. Escreva os conjuntos:

2 1
A={zeR: >0 A |z—3|>2}, B—{xGR: "T_:_ <1}.
x

na forma de intervalos ou reuniao de intervalos.
2. Determine, se existirem em R, inf A, min A, min(A4 \ Q), sup(ANN) e sup(B \ Q).

b) Considere o conjunto C = [—m, —e[ U ]e, 6[. Decida justificadamente se sdo verdadeiras ou falsas as seguintes
afirmagoes:

i. Qualquer sucessao de termos em C tem uma subsucessido convergente (em R).
ii. Existe uma sucessao (uy,) de termos em C, convergente, tal que limu,, ¢ C.
ili. Existe uma sucessao decrescente (v, ), de termos em C, tal que a sucessdo ((—1)"v,,)) é convergente.

(3,5) II. Considere uma sucessao de termo geral a,, definida por

a1:2,

an
Api1 = ————, sen > 1.
s az +1’

a) Mostre, usando indugéo, que a, € ]0,1] para n > 2.
b) Mostre que a sucessao é decrescente.

¢) Justifique que a sucessdo é convergente e determine o seu limite.

(4,5) III. Calcule, ou mostre que nao existem em R, os seguintes limites de sucessoes:
2(—1)" +2n(3 2 4n !
) lim 2=V 4:3 1(7 ), b) lim v/ — /3, ) lim _+6Z .
(6,0) IV. Considere a fungao f : R — R dada por
T
r— se x > 0,
fla)= {1+
—e®senx, sex < 0.
a) Estude f quanto & continuidade.
b) Calcule wgrzloo f(x)e xgrf_loof(x)
¢) Calcule a fungdo derivada f’ em todos os pontos onde esta estiver definida.
(2,0) V. Seja P : R — R uma fun¢@o polinomial de grau impar. Seja G : R — R uma func¢ao continua verificando

|G(z)| <1 para todo o x € R. Mostre que existe @ € R tal que P(a) = G(«).



